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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 03.09.2024 

OR WIN/005/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 02.09.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hoppe 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.07.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Digitale Präsentation des Ortsteils Windischholzhausen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Er weist darauf hin, 

dass für Foto- und Filmaufnahmen die Zustimmung der betroffenen Person erforderlich ist.   

 

  2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.07.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  7.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 
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Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 0589/24 – Prioritätenliste der 

Sportentwicklungsplanung Erfurt 2030. 

 

 

kein Votum  

 

Beschluss:  

 

Der Ortsteilrat Windischholzhausen gibt zu der DS 0589/24 - Prioritätenliste der Sport-

entwicklungsplanung Erfurt 2030 – kein Votum ab.  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Digitale Präsentation des Ortsteils Windischholzhausen  

   

Das anwesende Ortsteilratsmitglied teilt mit, dass ein WhatsApp-Kanal aufgrund einer 

Änderung nicht mehr möglich ist. Hier können lediglich Bilder versandt werden, aber keine 

Dateien mehr. Daher hält er dies nicht für sinnvoll, da auch Datenschutzrechtlich nicht 

alles konfirm sei. 

Es wird über die Eröffnung einer Internetseite für den Ortsteil gesprochen, welcher in der 

nächsten Sitzung auf die Tagesordnung aufgenommen werden soll. Hier sollen Themen, 

Kosten etc. besprochen werden. 

 

 9. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über eine vorliegende Baugenehmigung. 

 

Ruhender Verkehr 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass zwei Kontrollen durch das Ordnungsamt durchge-

führt wurden. Ein Ortsteilratsmitglied teilt daraufhin mit, dass vier Kontrollen durch die 

Behörde durchgeführt wurden.  

Weiterhin teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass er durch Anwohner auf diese Kontrollen 

angesprochen wurde und diese ihren Unmut darüber erklärt haben. Daraufhin erklärte er 

den Anwohnern die Angelegenheit und bei vielen war die Einsicht vorhanden.  

Er überreicht der Verwaltung ein Schreiben von zwei ortsansässigen Familien vom 

19.08.2024, mit der Bitte diese an das zuständige Fachamt weiterzuleiten und die entspre-

chenden Familien über den weiteren Verfahrensweg zu informieren. Der Ortsteilrat über-

mittelt sein Einverständnis mit dieser Vorgehensweise. 

Ebenso lässt er anfragen, ob durch die Ordnungsbehörde eine Rückmeldung mit wie vielen 

Verstößen diese geahndet haben, möglich sei. Die Verwaltung wird das Ordnungsamt 

diesbezüglich anfragen. 

 

Fahrbibliothek 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über ein stattgefundenes Gespräch mit dem Fahrer 

der Fahrbibliothek. Hierbei schaute sich der Fahrer den neuen vorgeschlagenen Standort 
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bei Google Maps an. Nach einer internen Klärung seinerseits wird er sich mit dem Ortsteil-

bürgermeister diesbezüglich in Verbindung setzen.  

 

Haarbergstraße – betreffend Abschnitt Hausnummer 102 bis 142 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass hierzu in der nächsten Ortsteilratssitzung ge-

sprochen wird.  

 

Bolzplatz 

Weiterhin informiert der Ortsteilbürgermeister über den heutigen stattgefundenen 

Vororttermin mit dem Garten- und Friedhofsamt, sobald eine Rückmeldung diesbezüglich 

vorliegt, wird er hierüber berichten. 

 

Prioritätenliste 2024-2029 

Ein Ortsteilratsmitglied bittet den Ortsteilrat um Überarbeitung der Prioritätenliste für 

die Jahre 2024 bis 2029. Dies soll in der nächsten Ortsteilratssitzung im Oktober bespro-

chen werden. 

 

Bushaltestelle Schellrodaer Straße 

Es wird informiert, dass die Bushaltestelle durch unschöne Schmierereien beschmutzt 

wurde. Ein Ortsteilratsmitglied wurde beauftragt, mit einem Graffitikünstler Kontakt auf-

zunehmen und um einen Kostenvoranschlag zu bitten. 

 

Fläche Denkmal Dr.-Müller-Desterro-Straße 

Der Ortsteilrat fragt an, was aus der Regulierung des Schadens aus dem Unfallereignis im 

Jahr 2023 geworden ist, da die Fläche immer noch nicht instandgesetzt wurde. Letzte Mit-

teilung von der Ortsteilbetreuerin Frau Apel war, dass die Angelegenheit beim Rechtsamt 

liegt. Der Ortsteilbürgermeister bittet um entsprechende Sachstandsmitteilung.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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